

卢浮宫发生持械抢劫事件

九件珠宝藏品被盗 窃贼骑电动车逃离

法国文化部长拉希达·达蒂在当地时间10月19日早间表示，当天早上巴黎卢浮宫开馆时发生一起持械抢劫事件。暂无人员受伤报告。

目前调查正在进行中。“我正与博物馆工作人员及警方一同在现场，调查正在进行中。”拉希达·达蒂在社交媒体上写道。她未提供藏品被盗信息。卢浮宫博物馆发布消息称，由于特殊原因，博物馆当天将暂停对外开放。

据法国媒体报道称，当天早晨博物馆开馆后不久，三名戴面具的男子闯入卢浮宫。据称，他们利用正在进

行翻修的外部升降机进入位于塞纳河一侧的展厅。这间展厅是法国王室珠宝的存放地。窃贼据称是破窗进入，并抢走了九件珠宝。随后，他们骑电动车逃离现场。目前，这批珠宝的价值正在评估中。

在社交媒体上流传的视频显示，在抢劫事件发生后，安保人员与部分公众似乎被锁在卢浮宫内部。一位用户在社交平台上写道：“刚到卢浮宫，就看到安保人员被锁在里面！所有在门口的人都被告知今天不能进入，博物馆已经关闭。”

卢浮宫是世界上最古老、最大、最著名的博物馆之一，始建于1204年，历经800多年扩建重修达到现如今的规模，位于法国巴黎市中心的塞纳河北岸。其馆藏覆盖艺术珍品。据此前相关文献，进入卢浮宫内的珠宝展厅，首先映入眼帘的是被誉为“阿波罗长廊”的珍宝区。阿波罗长廊是路易十四为了致敬太阳神阿波罗而建造的长廊，也是法国古典装饰艺术的重要代表。在2019年经过修复，新增加了皇冠珠宝展示区。

据澎湃新闻

相关链接

此次抢劫案并非卢浮宫历史上首次遭遇安全挑战。最著名的案件当属1911年的《蒙娜丽莎》失窃案，当时曾在博物馆工作过的意大利人文森佐·佩鲁贾(Vincenzo Peruggia)利用对环境的熟悉，将这幅名画藏在工作服下带出卢浮宫，直至两年后该画才在意大利被追回，此事反而让《蒙娜丽莎》的全球知名度急剧上升。

此外，在1983年，卢浮宫的两件文艺复兴时期盔甲也曾被盗，历经近40年才被追回。



10月19日，万柏林区新时代文明实践中心邀请非遗代表性传承人为市民讲述蛋雕工艺，让市民感受非遗魅力。

张澍宏 摄

现象级热播引全民热议

《沉默的荣耀》收官

填补谍战题材空白，凭借对历史的尊重与还原而备受关注的传奇剧《沉默的荣耀》日前正式收官。该剧大胆触碰未知领域，以史实为依据，秉承着“大事不虚，小事不拘”的创作原则，以丰厚鲜活的历史人物群像，深深触动着荧屏前的观众。

剧集播出期间，创下CVB黄金时段电视剧收视率峰值3.001%佳绩，稳居同时段第一；酷云全部频道平均收视率、黄金时段全部频道平均收视率均一路领跑，实时收视率峰值4.1028%，累计播放量达到6.85亿；欢网主要时段全部剧集收视率、

黄金时段全部剧集收视率稳居榜首，实时收视率峰值高达5.7446%。爱奇艺热度破8500，进入“佳片殿堂”。

社交媒体上，该剧收获全网热搜总计超674次，其中微博热搜达486次，抖音热搜超88次。全民围绕剧情走向、人物设定、历史细节、情感共鸣等热议不断，《沉默的荣耀》成为名副其实的“破圈”之作。剧集热播期间，《沉默的荣耀》受到高度关注，印证了这部作品的历史文化厚度与精神感染力。

据北京日报客户端

一部电影连映30年

印度爱情片创纪录

印度一部经典爱情电影在孟买一家影院日日放映，到20日将迎来连续放映30周年纪念日，成为“印度放映时间最长电影”。

电影名叫《勇夺芳心》，由宝莱坞影星沙鲁克·汗主演，自1995年10月20日上映以来广受欢迎，吸引了一代又一代印度观众，甚至不少外国游客。电影在每天上午11时30分准时开演。电影院经理马诺杰·德赛说，有的影迷已经把观看这

部电影当作生活的一部分，一名女子20年来一直在看这部电影，以至于影院后来让她免费观看。

60岁的穆罕默德·沙基尔告诉法新社记者：“我已经看了大约30遍……还会继续看。”

西班牙游客凯利·费尔南德斯说：“这部电影像《罗密欧与朱丽叶》，但结局欢乐，虽然我们听不懂语言，但我们喜欢电影的音乐、舞蹈和服装。”

据新华社电

“月亮姐姐”离开央视少儿频道

10月18日，央视主持人“月亮姐姐”发布视频称，将告别热爱的少儿频道，成为“月亮姐姐工作室”主理人。“月亮姐姐”在评论区回应称，是转岗位了。

在视频中，“月亮姐姐”表示：我从热爱的少儿频道推开了央视频月亮姐姐工作室的大门。是的，我不是离开，只是换了一个离梦想更近的家。回想起在央视少儿频道跟小伙伴们一起策划的节目，一起熬过的夜，还有那些录制现场和办公室里的欢声笑语，每一幕都历历在目，充满感动。

“月亮姐姐”原名王淏(hào)，1978年10月6日出生在山西省太原市迎泽区。1998年1月起，开始在中央电视台青少中心担任节目主持人。2000年毕业于中国传媒大学播音主持艺术学院。

她先后主持了《七巧板》《智慧树》《大风车》《音乐快递》《看我72变》等节目，并多次担任央视少儿频道特别节目和“六一”晚会等大型节目的主持人。“月亮姐姐”多才多艺，主持风格清新自然，极具亲和力，深受小朋友们的喜爱。

据《中国妇女报》

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



太原市文明办